

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Amplios Morales, 6

Últimos telegramas y noticillas de la tarde

Teléfono, 70

Año XVI

Viernes 31 de Julio de 1914

Núm. 4 536

De los Madriles

LA NORIA SECA

Así califica el director de «El País» el sobajado tema de Ferrer y su fustigamiento. No será tan seca cuando tanto juego intentan extraer de ella los ferrocarrileros españoles, que unos por actuación y otros por pasividad lo están resultando los que ya lo eran, esto es, republicanos y socialistas, y los que además lo parecen, á saber, liberales de toda laya.

La polémica que han mantenido «A B O» y «El País» no ha servido absolutamente para nada. Si ha puesto de relieve las bobesimas intenciones del señor Luca de Tena, asimismo ha patentizado la roquera tozudez del señor Castrovieja, cuya decantada sinceridad periodística es ya un sueño para mucha gente. Pero no ha fructificado en un acuerdo último y práctico. Han discutido, y el uno continúa afirmando blanco, y el otro sigue afirmando negro.

Y aquí, lectores, no se trata ya de demostrar si se hizo bien ó mal, si se obró derecha ó torcidamente. Cada cual tiene ya su convicción respecto al particular. La vuestra, lectores, es indudablemente la de que Ferrer fué un hombre nefasto que purgó, justicieramente, los crímenes con que sembró su paso por esta tierra. ¿No?

Y de esta convicción participan casi todos los españoles: una exigua minoría creará de buena fé lo contrario, y otra exigua minoría, la que chilló con el espantajo de Ferrer á todas horas, sabe que es una indigna patraña, pero la explota en provecho de sus individuales intereses.

El problema, pues, ha de salir del campo meramente especulativo. El problema ha de entrar en el terreno de los hechos. Y en el terreno de los hechos nos encontramos con uno triste, lamentable, nefando, que excita nuestra protesta. Es el monumento levantado en Bruselas para perpetuar la triste memoria de Ferrer.

Este monumento no representa un baldón para Manra y su política, por la sencilla razón de que en su pedestal no se habla para nada de ese señor: se habla de España, y no de la España civilizada, sino de la España sangrienta y bárbara. Este monumento califica de mártir al que fué ejecutado previa sentencia de un Tribunal íntegro. Este monumento es, por lo tanto, un bofetón ignominioso al decoro nacional, al buen nombre de la Patria y á la dignidad del Ejército.

Cuando tales cosas andan de por medio y el litigio refiérese á materias de índole resbaladiza, dos acciones pueden ejercitarse. La social y la oficial, la de la sociedad y la del Estado. La primera para fundamentar la segunda. La primera como antecedente, la segunda como resultante.

Hemos desarrollado ya la primera. ¿Se ha manifestado la segunda?

Doloroso es confesarlo, pero todavía no se ha manifestado. Salvo los consoladores chapasos que esta laron en unos cuantos yuntamientos—organismos de vida oficial, al fin y al cabo—todo ha sido inercia, silencio, mudéz. El Parlamento, chifón. El Gobierno, callado. ¿Puede tolerarse esto?

No puede tolerarse en manera alguna. Y la razón es muy sencilla: este Gobierno no ha renegado públicamente de la política de 1909, este Gobierno ha querido recogerla para el acervo de sus responsabilidades como un timbre de gloria, en este gobierno figuran personajes de directa intervención en aquellos hechos. ¿Puede soportarse que ahora presencia una y otra campaña sin dar alientos de vida?

Muchos españoles nos hemos dirigido al Gobierno de Bélgica solicitando la demolición de aquel monumento. Eso no basta: aunque hayan sido un millón las tarjetas allí recibidas, quedan diez y nueve millones más de españoles. Aquel Gobierno podrá hacerse el sordo, si así lo estima por conveniente.

La demanda ha de partir de quien tiene autoridad para formularla públicamente. La demanda ha de partir del Gobierno: el Gobierno se titula depositario de la confianza de la mayoría del país (la mayoría parlamentaria, para

intereses, no significa nada, pero fuera de aquí significa aquello, porque fuera de aquí el régimen parlamentario no es pura ficción). Puesto que la mayoría del país lo quiere, al Gobierno incumba dirigirse al de Bélgica exigiendo reparación para esa ofensa.

José Calvo Sotelo.

NOTAS DE HACIENDA

Se ha recibido las órdenes para el pago de la pensión anual de 550 pesetas á doña Antonia Terrico Ayllón, huérfana del capitán don Andrés.

Se ha concedido la pensión reglamentaria, á las señoritas Dolores y Angeles García Tamayo, hijas del ayudante de Obras públicas que fué de esta provincia, don Francisco García Alveira.

Por esta Tesorería se abonarán dos mesadas de supervivencia importante 1 500 pesetas á D.^a Dolores Hena Martínez.

Para mañana se ha señalado el pago de los libramientos siguientes:

Don Luis Córdoba, 16.068 74 pesetas; Sr. Administrador de Correos, 74.185; don Marcos Villa, 5.778 11; don Rafael Martín, 3.205 79; don Francisco Viguera, 47.899 66; don Felipe Perea, 329 99; don José Invernón, 1.875 84; don Manuel Blanco, 5.331 93; don Miguel Peña, 293 84; D. Joaquín Pages, 3.212 50; don Rafael Vazquez, 5.312 66; don Mariano Prego, 899 78; don Pablo Repullo, 696 66; don Emilio Miranda, 92 63; don Narciso González, 3.019 78; don Salvador León, 1.220 09; don Rafael Laporta, 2.781 46; don José Posadillo, 493 75; don Rafael Velasco, 943 92; don Modesto Pérez, 464 78; don Pedro Sierra, 1.165 24; don José de la Torre, 244 82; don Manuel Serrano, 135 02; don Manuel Bellenguer, 2.244 05; don Mariano Viguera, 1.411 64; don Manuel Blanco, 395 83; don José Bol, 16.590; don Antonio Gómez, 9.530 55; don Francisco Alaminos, 10.576 39; don Eduardo González, 27.365 67; don Rafael González, 2.675 83; don Antonio Obregón, 370 50; don Leonardo Maveo, 117 32; D. Francisco Gatiérrez, 12.876 66 don Enrique Molina, 1.559 16; don Juan Carbello, 416 66; don Vicente Martínez, 573 32; don Tomás Povedano, 2.185 81; don Manuel de Luna, 5.710 83; don José Trenas, 1091 67; D. Matías García, 9.131 78; D. Augusto Torres, 1.011 70; don Francisco García, 2.318 40; don Juan de Dios Castiella, 215; don Patricio Aguilar, 975 87; don Juan Hernández, 155 62; Sr. Depositario pagador, 45 000; don Juan de Dios Castiella, 2.707 09; don Augusto Torres, 12.784 24; don Rafael Roca, 3.161 08; don Manuel Enriquez, 2.861 21; señor Jefe de telégrafos, 473 25; don Lorenzo Alamillo, 56 73; don Enrique Molina, 34.097 87; don Antonio Torres, 2.250; don Manuel de la Rosa, 43 23; don Angel Morales, 112 50; don Félix O. Izquierdo, 680 84; don Ulderico Perea, 1.435 73; don Melchor Bravo, 17.317 70; don Joaquín Cejudo, 5.398 77; don Florencio Lázaro, 306 000 D. Diego Padilla, 11.905 03; don Enrique Esquivel, 66.041 16 y D. Ricardo Rivas, 6.445 02.

Noticias militares

Regreso.—Han regresado de Valladolid, los capitanes de Caballería, don Ricardo García Buitón y don Antonio Gómez.

Médico mayor.—El médico mayor del Hospital militar don Amador Hernández ha regresado de disfrutar licencia en Zimora.

Incorporados.—Se han incorporado al regimiento lanceros de Segunto los segundos tenientes don Manuel Fernández, que llegó de Jaén, y don Francisco Campuzano, de Sevilla, y al 2.º Depósito de Caballos Sementales, el Oficial en prácticas don Rodrigo de la Calzada, que regresó de Segovia.

A su destino.—Ha llegado de Algeciras, para incorporarse á la Yeguada Militar, el oficial tercero de Intendencia don Cándido Madroñal.

De interés.—En el Gobierno Militar se interesa la presentación de José Bañón Moreno, soldado de Ceriñola, para recibir la licencia absoluta, y Santiago y Antonia, padres del sargento fallecido Manuel Bautista Raigón, para recibir un donativo.

Probad los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Única fábrica de chocolate donde tiene entrada libre el público.

¡Fijense en este detalle.

LA HEREDERA DE AUSTRIA

Es casi española

La tragedia de Sarajevo elevó á la condición de herederos al trono imperial de Austria Hungría al archiduque Carlos Francisco José y á su esposa doña Zita de Borbón, una hermosa princesa de la Casa de Parma muy unida por vínculos de afinidad á España.

El cronista conoce á la futura emperatriz de Austria y á su marido. Tuvimos el honor de besar su mano y de comer en su mesa. No todo ha de reducirse á conocer á Romanones y alternar con plebeyos como Dato y Villanueva.

Contrastes del periodismo á la moderna. Un día como uno en la mesa de un príncipe llamado á cenir corona imperial, y una semana después tomamos café en el buffet del Congreso, mano á mano, con José Luis Torres, Cándido Lamaná ó Joaquín Salvatella.

Hará próximamente un año conocí á la princesa doña Zita de Borbón en Viena. Ella y su esposo el archiduque don Carlos forman una gentil pareja.

Es doña Zita una mujer bellísima, tiene la hermosura dulce de las damas de la casa de Parma, realizada por el sello señorial de los Borbones. Sus ojos azules, su belleza y el encanto gracioso de su figura son parmas; el trato afable, la vivacidad de imaginación, la nobleza de su porte y la delicadeza de su gusto son borbonicas.

Físicamente se parece mucho á su egregia tía doña Margarita de Parma, madre de don Jaime de Borbón. En el castillo de Frohsdorf existe un retrato de la difunta doña Margarita cuando era joven, que podría pasar muy bien como retrato de la futura emperatriz. En lo moral, los que tuvieron la honra de conocer á doña Margarita dicen que el parecido no puede resultar más exacto. Ambas son excelentes madres, virtuosas esposas y buenas cristianas.

Doña Zita habla bastante bien el castellano, idioma familiar en la casa de Parma por su estrecho parentesco con los Borbones de la rama proscripta. El padre de doña Zita fué general carlista; hizo la campaña del Norte, y algunos años después, por negarse á reconocer á don Alfonso XII, lo invitó á salir de España durante un viaje que realizaba como turista en unión de su esposa.

Un gobernador de Valencia, por mandato de don Antonio Cánovas del Castillo, los comunicó la orden de expulsión, dándoles un plazo de veinticuatro horas para que se cumplieran. Y los padres de la que hoy es futura emperatriz de Austria Hungría tuvieron que salir precipitadamente, vigilados de cerca por la Guardia civil.

Doña Zita, que profesa un gran cariño á España, oyó retorir muchas veces en su casa este curioso episodio. Hablando de sus deseos de realizar un viaje de incógnito por nuestro país en compañía de su marido, decía en tono de broma:

—Correremos el riesgo de que se descubra el incógnito y nos prendan.

Y don Jaime de Borbón exclamaba riendo:

—Haremos una cosa: puedo acompañaros yo, y entonces no hay peligro de ninguna clase.

Doña Zita y su egregio esposo conocen mucho á las personalidades de mayor relieve del tradicionalismo español. Cuando una Comisión catalana, de la que formaba parte el duque de Solferino, Pedro Vives, Bartolomé Trias y otros jaimistas de Barcelona estuvo en Frohsdorf, fueron agasajados con una fiesta en el castillo de Parma. Don Juan Vazquez de Mella es allí muy querido y recordada con delección sus conversaciones. A Melgar lo consideran como un antiguo servidor de la familia.

Todo esto ha contribuido á formar alrededor de doña Zita un ambiente muy español. Cuando su boda con el archiduque heredero, presidiendo de los ruecos que pudiera desportar este acto en alguna Corte, fué voluntad de la familia que don Jaime, como jefe de la casa de Borbón, patronímica de la de Parma, condujese á la novia hasta el altar.

Su esposo el archiduque heredero es mozo gallardo, de gran talento natural y compleción vigorosa, muy militar, gran cazador, sencillo en el trato y muy sobrio de costumbres. Gusta poco del bullicio de la Corte, y siempre que sus deberes se lo consienten le agrada dedicarse por entero á las dulzuras de su hogar feliz, bendecido por una hija del amor, preciosa niñita de dos años, que tiene unos grandes ojos azules y rientes como los de su augusta madre.

Un detalle que interesará seguramente á muchos de nuestros lectores. La futura emperatriz de Austria, por ser en todo hispanófila, es devota fervorosa de la española Virgen del Pilar; regalo de don Jaime poseen los archiduques una imagen de plata de la Patrona de Aragón, á la que doña Zita tomó gran afecto, y la llama «mi Pilarica», poniendo en sus palabras toda la fé y el donaire de una española de pura cepa. En medio de este desconocido extranjerismo que nos envuelve, no deja de ser grato que sepamos que la llamada á cenir en su casa la diadema imperial de Austria es una dama que todos los días se postea de hinojos ante la Virgen del Pilar y profesa gran cariño á nuestra pobre y menoscabada Patria.

Cirici Ventalló.

Los Prelados y la Compañía de Jesús

Después de la hermosa carta que S. S. Pío X ha dirigido al general de los Jesuitas, los Prelados han publicado interesantes pastorales ocupándose del centenario del restablecimiento de la Compañía de Jesús. Entre las más notables figuran las de los Obispos de Vich y Málaga.

La del Obispo de Vich tiene una particularidad digna de ser notada. No la dirige al clero y fieles de su diócesis, sino al clero y fieles de Manresa, ciudad en la que todo nos habla de San Ignacio. Allí está la cueva de los Ejercicios espirituales que tantísimo bien han producido en las almas, esos ejercicios maravillosos que á tantos justos han santificado y á tantos pecadores convertido. Allí San Ignacio comenzó su vida religiosa, allí nació la Compañía de Jesús; allí cada lugar, cada piedra, es un recuerdo del soldado vasco, del bendito San Ignacio de Loyola.

El Obispo de Vich califica el restablecimiento de la Compañía de «acacimientos singular y de los más trascendentales que han ocurrido en la iglesia de Dios en el largo tiempo de su historia en el mundo».

Después de explicar como la extinción y restablecimiento de la Compañía, no es más que una etapa de lucha entre el bien y el mal, una introducción á la tragedia moderna de la persecución contra las órdenes religiosas, dedica un capítulo á Manresa, patria espiritual de la Compañía, ciudad ligada con San Ignacio por un lazo de unión que nadie podrá romper.

Habla después del fin de la Compañía que no es otro sino cristianizar la vida. Si tiene bibliotecas y observatorios y escuelas, es para hacer á los hombres amigos de Jesús, que es el bien mayor que puede hacerse á un hombre.

El Sagrado Corazón

No nos resistimos á copiar íntegros los párrafos que el prelado ausetano dedica al Sagrado Corazón de Jesús.

«San Ignacio, en Manresa, con las contemplaciones y penitencias de la Cueva, con las humillaciones y obras de misericordia del Hospital y otros sitios de la Ciudad, se hizo amigo íntimo de Jesús, se identificó con él, y desde entonces vivió solamente para él, naciendo en su alma un deseo inmenso de encaminar á todos los hombres al amor de Jesús. Por eso podemos decir que la Compañía es hija del Corazón de Jesús; y la Providencia que rige de un modo especial la vida sobrenatural de la Iglesia en la tierra, destinó la Orden de San Ignacio de Loyola para difundir entre los cristianos en los tiempos modernos la devoción del Sagrado Corazón. Cuando esta devoción excelentísima apareció en el mundo, por una revelación sobrenatural hecha á una humilde religiosa salesa, la Compañía la amparó, la defendió contra sus impugnadores, la extendió por todas partes del mundo. La devoción del Sdo. Corazón y la Compañía se identificaron; la vida interior y sobrenatural de la Orden de San Ignacio se alimentaba y vivía del Sagrado Corazón; y cuando la Compañía fué extinguida, no se apagó este sagrado fuego, antes iluminaba á los jesuitas dispersos en diferentes sitios, y mantenía en ellos la esperanza del restablecimiento de la Orden á que habían consagrado su vida.

No hubo ni habrá jamás en el género humano otro aglutinante de las almas como el Sdo. Corazón de Jesús. Ya la dominica Sta. Catalina de Sena decía que la venida al mundo del Hijo de Dios: la encarnación del Verbo eterno; tenía por fin atraer á los hombres con la sublimidad del amor divino. La devoción de este amor; la adoración que le tributaban los religiosos de la extinguida Compañía, los mantenía unidos en el espíritu y con una esperanza invencible. Por eso San Alfonso M. de Ligorio, después de extinguida la Compañía, pronosticaba su restauración, diciendo: que bastaría quedase un solo jesuita en el mundo para que fuera restaurada. Conocía la vitalidad del germen sembrado por San Ignacio en el espíritu de sus discípulos. No en vano predicaban ya los antiguos Padres y doctores: que del Corazón de Jesús abierto por la lanza del soldado, había salido la Iglesia. Y esta puerta del Corazón de Jesús no se cierra nunca; y los religiosos de la compañía extinguida, dispersos por el mundo, dirigían á ella sus miradas y sus plegarias. Como los israelitas por el desierto iban guiados por la columna de fuego, así los jesuitas en el desierto de la proscricción, dóciles siempre á la divina autoridad del Papa, dirigían todos sus pasos hacia el fuego luminoso que sale de la Llega del Corazón de Jesús, y él les condujo á la vida pública de la iglesia. Del Corazón de Jesús esperaban su restablecimiento los jesuitas de la an-

tigua Compañía, y los de la nueva atribuyeron á esta misma devoción el renacimiento de su venerada Orden.

Todo parece sobrenatural y misterioso en este sublime episodio de la Historia de la Iglesia católica, que es la extinción y restablecimiento de la Compañía de Jesús. Entre la suerte de la Compañía y la suerte de la devoción al Sdo. Corazón hay paralelismo evidente: la extinción de la Orden marca el sofocamiento de la devoción; pero después de restablecida la Compañía, el Sdo. Corazón es objeto de la aclamación universal de los creyentes, y la Compañía extiende por todo el mundo su misión apostólica. Es la realización de la parábola evangélica, de que el grano ha de caer en la tierra y morir para multiplicarse; es el cumplimiento de la sentencia de Job, que el árbol tiene esperanza, y una vez le han sido cortadas las ramas, se renueva y sus frondas vuelven á extenderse con mayor lozanía. Los gérmenes de vida adquieren más virtualidad después que han estado como muertos y transformados bajo tierra; la contradicción y la humillación favorecen en los hombres la concentración, y ésta produce luego la expansión y el crecimiento. El renacimiento verdadero entraña la vuelta á los orígenes, y en él se reproduce el idilio maternal; como lo vemos con ternura mística en el restablecimiento de la Compañía de Jesús.»

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Ha solicitado tomar parte en el concurso general de traslado de la maestra doña Josef Palos Roldán.

LA IGLESIA DE PUBBLONUEVO

Junta de señores para las obras de la misma, presidida por el señor cura párroco.

De un nuevo donativo tenemos que dar hoy cuenta. El señor cura párroco de Pozoblanco nos envía diez pesetas de las Hijas de María de aquella población.

Gracias mil por el envío, y quiera Dios que no se corte esta comunicación frecuente de donativos, aunque tengamos que dar trabajo á EL DEFENSOR.

Estamos seguros de que este lo aceptará, tratándose del fin que perseguimos, en el cual el mismo está tan interesado. Gracias también para EL DEFENSOR

	Pts.	Ots.
Suma anterior	3.140	80
Envío del Sr. Párroco, de las Hijas de María de Pozoblanco	10	00
Suma	3.150	80

El Presidente.

Convocatoria

Sociedad Anónima «La Salud», abastecedora de aguas potables de la villa de Castro del Río (Córdoba).

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca á junta general extraordinaria de accionistas para el día 1.º de Septiembre próximo venidero, á las doce de la mañana, en el domicilio social, calle B-aterio número 5. En dicha junta se tratará de la forma de proveer al mejor abastecimiento de esta población, previo examen de los medios que el dicho efecto propondrá el señor Ingeniero de la Compañía.

Del mismo modo se ocupará la junta convocada, de los medios de arbitrar recursos económicos para llevar á término el proyecto que merezca su aprobación, entre cuyos medios pudiera optarse por la emisión de acciones, serie B, de obligaciones.

Castro del Río, á 28 de Julio de 1914.

—El Presidente.

CASA JOSE BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 26 Julio hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2 00; ídem masa sin hueso, á 2'72.

Ternera con hueso, á 2'80; ídem masa sin hueso, 3 30.

Borrego, 1'90.

Macho, 1'90.

PRECIOS DEL TOCINO

Tocinos para dentro: por kilos, á 2'25 pesetas kilo. Desde 11'500 kls. en adelante, á 2'00 pesetas kilo.

Tocinos para fuera: á 1'75 ptas. kilo, desde 25 kilos en adelante.

Estos mismos precios rigen en las Sociedades establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería.

F. Guijo DENTISTA Calle Gondomar Donde está la fotografía

Boletín Religioso

Santo de mañana

Santos Pedro y Nemesio, conf.

Jubiloo circular

Mañana en la parroquia de San Andrés, por doña Pilar Trillo, por su esposo.

San Pablo.—Mañana dará comienzo en esta Real Iglesia el mes de Agosto consagrado al Inmaculado Corazón de María. Por la mañana se hará durante la misa de cinco y media y por la tarde al toque de oraciones.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 1 al 2 corresponde al Turno segundo (San Antonio).

Carmen Calzado.—El domingo quinto día de novena que los hijos y cofrades del Santo Escapulario dedican a la Virgen del Carmen. Comienzan los cultos a las seis de la tarde; predicará don Carlos Romero Berral y costea los cultos de este día doña Dolores Muñoz Cisneros, por sus difuntos.

San Agustín.—Mañana al toque de oraciones comenzará los ejercicios del mes de Santo Domingo de Guzmán, habrá pláticas preparatoria.

El domingo primer día de solemne triduo a las ocho de la mañana misa rezada. A las siete de la tarde manifiesto, rosario, sermón, ejercicios, pláticas, reserva, ejercicios al santo Patricio. Predicará el P. Risco, Superior de la Comunidad. Asistirá una lucida orquesta dirigida por el maestro de capilla.

Capuchinas.—El domingo 2, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, a las siete solemne Misa, costada por la señora doña Antonia Maza, por su esposo (q. o. p. d.), y el día 6 estará S. D. M. de manifiesto, en forma de jubileo, por la misma señora, con igual fin. Este periódico se publica con censura eclesiástica.

AMA

Hace falta para casa de los padres ama con leche fresca. Darán razón en la administración de este periódico, de diez a doce.

DE SOCIEDAD

En el expreso de esta noche salen para Alhambra de Aragón don Joaquín Carbonell, y su distinguida familia.

—De Fuente Jencil ha llegado el diputado provincial don Francisco Morales Delgado.

—Regresó a Córdoba el coronel de la Zona Sr. Gómez del Rosal.

—Regresó a Córdoba el catedrático y vicedirector del Instituto D. Francisco Garrido.

—En Azuaga ha dado a luz felizmente un niño deña Rosario Aguilera Contreras, digna esposa del profesor veterinario don José A. Ojeda Guerra y hermana de nuestros compañeros de redacción don Daniel y don Victoriano.

—Se halla en Córdoba el diputado provincial don Juan Lucena Cuencas.

—Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora deña Anunciación Fernández de Mesa, digna esposa de don Manuel Benito. Felicitemos a los padres por este fausto suceso.

—Después de pasar unos días en Granada y en Córdoba, ha regresado a Montemayor nuestro corresponsal D. Antonio Lucena Carmona.

—Se encuentra en Córdoba el farmacéutico de Alcazar don Marcos Luque.

—El alcalde de Villaverde don Ricardo Herrera no halla en esta capital.

—Don Manuel Castro Raano, secretario del Ayuntamiento de Puoblanco, ha llegado a esta capital.

—En la madrugada de hoy ha entregado su alma a Dios nuestro distinguido amigo don Juan Rebollo Fernández, jefe de Telégrafos jubilado, el que por su caballerosidad y excelentes cualidades era muy estimado en esta capital.

Prestó muy buenos servicios a los pobres de Córdoba, durante muchos años, como miembro de las Conferencias de San Vicente de Paul, habiendo prestado con plausible celo durante mucho tiempo la del distrito del Sagrario.

A las ocho y media de la mañana de hoy se efectuó el traslado de su cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, asistiendo todo el clero parroquial del Sagrario.

Prácticamente el Sr. Rector de dicha parroquia, el ecónomo don Constantino Montilla y el alcalde don Rafael Jiménez Amigo, como testigos testamentarios de dicho fiado.

Los funerales por el eterno descanso del alma del señor Rebollo se celebrarán mañana, a las nueve y media del día, en la parroquia del Sagrario, en la que se celebrarán misas durante toda la mañana por los señores sacerdotes que quieran celebrarla con igual piadosa intención.

Gran Café "La Perla"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Helados para hoy:

MANTECADO

CREMA DE AZAHAR

GRANIZADA DE ALMENDRA

GRANIZADA DE LIMON

Especialidad de la Casa en chocolates con pasta a 80 céntimos.

Cerveza helada al grillo y en botellas de todas marcas.

Refrescos gasados, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Vulgarización científica

Baños de placer

Los que se bañan por prescripción facultativa, aténganse a las indicaciones de su médico, el cual habrá meditado seriamente para fijar con arreglo al caso, la hora, duración, número de baños, régimen alimenticio, etc. etc.

Hoy no quiero hablar con los enfermos, me dirijo a los sibaritas de la higiene, a los que, por placer, tienen, propio o alquilado un chalet próximo a una playa (Baños possidentes). El baño de mar es uno de los más higiénicos placeres, pero bañarse durante las primeras horas de la mañana ó a mediodía es un error lamentable.

Los que así proceden, sentirán después del baño una pereza invencible hasta la hora de comer, una somnolencia inevitable, después de haber comido, y un calor extremado durante las primeras horas de la tarde. Ved ahora como proceden los iniciados: invierten la mañana en todas esas cosas que constituyen la vida del veraneante: hojear periódicos ilustrados, tener un libro abierto delante de los ojos y arreglarse las uñas con esmerada prolijidad.

A las doce, hora de bañarse los enfermos y a la cual lo hacen también los sanos ignorantes de las leyes biológicas, abandona la playa el iniciado para consumir un almuerzo compuesto de huevos, pescados y frutas. Después de haber saboreado éstos alimentos (cuya cantidad y condimentación dejo a su capricho) es indispensable un reposo de dos horas (hasta las tres). El tiempo que media entre las 3 y las 5 de la tarde, puede considerarse como un momento estratégico, aprovechable para solucionar los más difíciles problemas.

Después de las cinco, ya no es posible garantizar la utilidad de vuestro esfuerzo mental. Hay muchas y muy sabias razones para explicar este fenómeno. La excitabilidad nerviosa va disminuyendo paralelamente al descenso progresivo de la temperatura del cuerpo. Se aproxima la hora del baño, las seis durante la primera quincena de Agosto, las cinco y media después del día quince porque entonces, ya comienza a ser cierto aquello de en Agosto a las seis se fosa.

Ya en la playa, desnudaos despacio enjugando el sudor antes de vestir el traje de baño, traje que debe consistir en lo estrictamente preciso para que la moral no proteste con razón, y en tal disposición permaneceréis a la orilla del mar recibiendo sobre vuestra piel una muy soportable insolación y la caricia grata de la brisa marina. Al cabo de una hora estais en las más favorables condiciones para el zambullo, cosa que yo no aconsejo a las personas prudentes, puesto que nadie sabe lo que puede suceder dentro de su pecho y vientre, cuando las vísceras contrahidas en estas cavidades se congestionan rápidamente por el brusco enfriamiento de la piel.

—Zambulléndose de golpe, se siente menos el frío—me decía un compañero bañista.

—Ciertamente—le contesté,—pero yo vengo a saborear el enfriamiento, y, consecuentemente con mi deseo, fui mojándome primero los pies y las manos, después la espalda y el pecho, lo que no fué obstáculo para que yo experimentase un tiritón de frío, cuando una ola vino a interrumpir mi procedimiento metódico.

No es posible prolongar mucho tiempo la estancia en la playa, porque se agotan rápidamente las calorías suministradas por el almuerzo hecho a las 12. Así nos lo demuestra el extraordinario apetito que después de las 8, tiende a degenerar en hambre... Yo soy muy transigente con la cena de los bañistas, siempre que no se acuesten hasta que hayan transcurrido tres horas.

También suelo hacerme el distraído si después del baño se muestran perezosos para vestirse y nunca les recomiendo que se friccionen para reaccionar ni con prolijidad enjuguen su piel. Algo de esto debemos encomendar al aire de la playa.

Por mi parte declaro que la mayor parte de los días no desdoblé mi sábana de baño. Con una toalla he tenido todo lo necesario, bien es verdad, que cuando yo me retiraba de la playa, cabrilleaba la luz de la luna sobre las aguas del mar.

Juan López de Rego.

Crónica barcelonesa

¡Mauri, el ¡Mauri, el! Estos son los gritos de moda de nuestra parte de la gente barcelonesa. Y a estos gritos se congrega, cada semana, multitud en los teatros, produciendo los efectos de carreras, susos y pelos cuando no tiros y aplausos.

Parece que el Gobernador manifestó que estaba cansado de las molestias que estos gritos ocasionan a la guardia de orden público.

Yo admiró a los jóvenes mauristas que han sabido salir a la calle a oprimir su ¡Mauri, el al sectorio y odioso grito de ¡Mauri, no! y a empuñar su florentino baston contra el garrote del hampelrrouvre. Dice bien un diario local al afirmar que mientras el Sr. Mauri rigió la comuña conservadora, el elemento tradicional de ella contrarrestó la ambición de la parte joven que pre-

tendía exigenciar con el aire libre de la calle. Se han desahogado ahora los campos, y del lado de Maura está lo nuevo y lo juvenil, fortaleciendo su opinión y extendiéndola, habiendo tenido que empujar por defender materialmente su derecho de tránsito y ocupación de la vía pública.

Aquí, en Barcelona se celebra que los mauristas hayan recogido el gusano que los arrojaron los letrados abas. Si persisten en su empresa llegarán a hacerse respetar de los que jamás hicieron, honor a ningún derecho, como no fuera por la fuerza. Aprendan de lo que hicieron los carlistas.

Juan María Roma.

Crónica Local

Nombramientos

El Excmo. Sr. Obispo ha hecho los siguientes nombramientos:

Teniente Arcipreste de Castro del Río a don Antonio Márquez Polonio.

Idem de Rute a don Rafael García Castro.

Auxiliar del Párroco de Espejo a don Antonio Jiménez Márquez.

Coadjutor de la Asunción de Castro del Río a don José Serrifa López Alcaá.

Coadjutor de Izájar a don Rafael Espinosa Moreno.

Las aguas de la Catedral

Junta Provincial de Sanidad.—Hecho el debido análisis en el Laboratorio Municipal, de las aguas procedentes del vano de la Fábrica de la Santa Iglesia Catedral, después de estar discutiendo por la nueva conducción y resultado que se encuentran en las debidas condiciones de limpieza é higieno, queda desde luego autorizado el consumo de dichas aguas, pudiendo abastecerse de ellas el vecindario de las fincas públicas y utilizirlas también las particulares en sus propios domicilios.—Córdoba 30 de Julio de 1914.—El Inspector Provincial de Sanidad.—Miguel Peña.

Detenido

En el Gran Ospital ha sido detenido esta mañana Antonio Avila Espinosa, que sustrajo un reloj a Antonio García Gil.

Subasta

Mañana a las diez empezará la subasta de armas en la Comandancia de la Guardia civil.

De girar visita

Ha regresado de girar la visita de inspección a los puestos de esta provincia el teniente coronel don Andrés Bergel.

De Telégrafos

Terminada la comisión que lo llevó a Audájar ha regresado a Córdoba el oficial de este Centro telegráfico don Enrique Capitán.

Autoridades

Se ha encargado nuevamente del Gobierno civil don José Maestro Vera y de la Audiencia el presidente don José Tollo García.

Registrador

Se ha posesionado del Registro de la Propiedad de Montilla, interiormente, don Carlos Salas.

En la Audiencia

El lunes se celebrará en la sección primera: Córdoba, hurto, contra Francisco Sáez Márquez. Defensor, el señor Casteján.

Córdoba, hurto, contra Rafael Fuen-

tes y otro. Defensor, el señor Castro Galán.

Caballos

Desde el 8 de Agosto se comparará en el cuartel del regimiento de Sagunto, caballos de onzra a ocho años, domados y con alzada mínima de 152.

Por insultos

Ha sido denunciado Manuel Romero Ruiz, zapatero de los portales, que insultó a Antonio Accos Espejo, y Rafael León Arias a Antonia Fernández, firmando un fuerte escándalo.

Hirió

El niño de doce años Rafael Hidalgo Espia, en la calle Ventorrillo, del Campo de la Verdad, hirió en la cabeza a la niña Valle García Obos, de siete años.

Horario de trenes

Según noticias oficiales, para el 1.º de Octubre comenzará a regir el nuevo horario de marcha de trenes de la Compañía de M. Z. y A., en combinación con la de Andalucos.

Licencias

Se ha expedito licencias de caza a don Antonio Barrios y don Antonio M. Priego, de Montilla; don Miguel Moreno Ortega, de Córdoba, y don Ernesto Rosa Navas, de Priego.

Producción minera

La producción de carbón mineral durante la semana última en las minas de Peñarroya ha sido de 10,536 toneladas.

Retiros

Se ha concedido el retiro para Córdoba, al sargento de la benemérita Idefonso María Martínez y al guardia José Cayo Sicilia, para Castil del Campo.

Presupuesto

Se ha autorizado un presupuesto extraordinario al Ayuntamiento de Posadas para atender a los gastos de una nueva escuela, recortar los del contingente provincial y atender a otros no previstos en el del corriente año.

La Mutual Latina

Con el presente número recibirán todos nuestros lectores de fuera de Córdoba una importante circular de «La Mutual Latina», sociedad de seguros cordobesa.

Edicto

Don Manuel Barriquer Barrios, Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital: Hago saber: Que la cobranza voluntaria de las cuotas del Repartimiento municipal correspondientes al tercer trimestre del corriente año queda abierta por espacio de treinta días contados desde el siguiente al de la publicación de este Edicto en el B. O. intentándose a domicilio y a limitándose el pago en la oficina de Arbitrios de este Ayuntamiento todos los días hábiles desde las 8 a las 12 de la mañana, Transcurrido dicho plazo incurrirán los que no hayan verificado el pago en los recargos correspondientes que se harán efectivos por la vía de apremio. Lo que es hace publico para general conocimiento. Córdoba 30 de Julio de 1914 M. Enriquez.

Teatro-Circo

Esta noche en vista del éxito y a petición del público «La amazona diefrazada». Mañana «Héroes desconocidos», 1.200 metros.

Reparto de premios

Se ha celebrado en Madrid el reparto de premios del Campeonato de Mecanografía celebrado hace pocos días. En dicho concurso ha obtenido un grande y señalado triunfo la máquina de escribir Underwood, pues de los diez premios

anunciados, cinco fueron ganados por dactilografos que usaron máquinas Underwood, compitiendo con los mejores mecanografistas de otras marcas, siendo de notar el hecho de que ocho concursantes que se presentaron con máquinas Underwood cinco fueron premiados lo cual demuestra la superioridad de la Underwood sobre sus similares. Los premios ganados con dichas máquinas al Campeonato de España y los 1.º, 3.º, 5.º, 9.º, Felicitemos a los Concejales de la Underwood para España y Portugal, Sres. Guillermo Trünger & C.º Balmes 7 Barcelona por esta nueva victoria de la Underwood la que hay que sumar a las muchas obtenidas por la mencionada máquina en certámenes de esta índole, puse en todos los celebrados en Europa y en los Estados Unidos, los primeros premios y los más importantes han sido ganados por dactilografos que usaron la Underwood.

Un nuevo adelanto de la imprenta

Un periódico de Madrid, correspondiente al miércoles 29 del actual, publica con dicho epigrafe el artículo que reproducimos a continuación, por tratarse de un asunto de interés general, del que hablamos oportunamente:

«Hemos recibido el folleto explicativo del «Nuevo sistema de composición rápida mecánica y manual de don Antonio Aizaro de Morales, de Córdoba.

En éste folleto se explica con claridad, sin lugar a dudas, las ventajas del nuevo sistema de composición rápida inventado por el Sr. Morales, que, indistintamente, viene a resolver uno de los problemas más intrincados de la composición manual, como lo es, sin duda alguna, conseguir más aumento de producción en el trabajo, sin necesidad de grandes desembolsos.

Indiscutiblemente, la composición manual estaba retrasadísima, pues resulta de una pesadez abrumadora y desesperante tener que coger letra a letra los miles y miles que se necesitan para la confección de un periódico diario; y nombremos este trabajo por ser el que se hace con más precipitación.

El invento del Sr. Morales allana bastante este inconveniente, pues merced a una combinación de sílabas, hábilmente distribuidas en la antigua caja, se consigue una producción superior sobre el sistema antiguo de un 60 por 100.

En éste invento hay algo que merece todas nuestras simpatías. El Sr. Morales ha trabajado para los pequeños industriales, para las imprentas que, por su escaso desenvolvimiento, no pueden en modo alguno satisfacer los gastos que ocasiona una instalación de composición mecánica, pues es axiomático que el progreso mata a la rutina, y la rutina no es otra cosa que la falta de medios para adquirir ese progreso.

Felicitemos, pues, al Sr. Morales por su invento, del que se hace mención, con elogio, en la notable revista *Anales Gráficos*, Leipzig, deseándole vez colmados sus deseos visado extendido el fruto de su trabajo y sus estudios.—J. B.

La explotación del mencionado invento, ha sido concedida por nuestro paisano, en España a la importante fundición tipográfica «Gutenberg» y a la casa exportadora vda. é hijos de O. Schomburg, domiciliadas en Madrid, Ferraz, 39 y Segasta, 19, respectivamente, quienes se ocupan en la actualidad de la fabricación y venta de los nuevos tipos, que dada la favorable acogida de los técnicos de todos los países, obtendrán una franca introducción en las imprentas.



Todos los señores Sacerdotes que gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, el lunes 3 de Agosto, desde las siete de la mañana en adelante, en la Iglesia del Convento de Santa Ana, pueden hacerlo en sufragio por el alma de

El Excmo. y Rvdmo. Sr.

Dr. D. MANUEL DE TORRES Y TORRES

Por la Gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo que fué de Plasencia, Caballero de la Real Pontificia y Militar Orden del Santo Sepulcro, Señor de la villa de Jaracejo, etc., etc.

Que falleció piadosamente en Alba de Tormes, el 3 del actual

Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hermana política D.ª Francisca Barroso, viuda de Torres, sus sobrinas y familiares, al recordar á cuantos fueron sus amigos tan dolorosa pérdida, suplican le tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir á alguna de dichas Misas, por lo que le quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias

Balneario de Carratraca

(Provincia de Málaga)

Aguas medicinales sulfurosas arsenicales

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica ó herpética y escrofulosa.

Específicas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la neurastenia y trastornos mentales.

Balneario completo y nuevamente reformado. Temperatura media estival 19°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de sanidad del pueblo y sus pintorescos alrededores.

Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billares de ferrocarril á precios reducidos. Coches á la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga).

Para informes: al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscrita en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1908 por R. O. de 8 Julio de 1909

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS			Ptas.
CAPITAL	Suscrito	1.000.000,00	
	Desembolsado	300.000,00	
RESERVAS	Estadutaria	75.043,06	
	De riesgo: en curso (constituidas en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.243,84	
Primas recaudadas en 1913		1.592.203,76	
Sintetizados satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914		2783.459,38	

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 34.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cánovas.—Sevilla: Agencia General, Cánovas del Castillo, 48.—Jerez: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 31 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 76 00.—El 5 por 100 amortizable, á 96 50.—Oblitos hipotecarios, á 00'00.—Las acciones del Banco de España, á 455 00.—Las de la Tabacalera, á 274'50.—Banco Español de Crédito, á 000'00.—Los francos, á 3'20.—Las libras esterlinas, á 25'90.

Política
Madrid 31 (tres tarde)
Madrid 31 (seis tarde)

Catástrofe financiera
El Sr. Dato ha recibido hoy á los periodistas y dijo:
—No se ha conocido una catástrofe financiera como ésta. Se ha cerrado hasta la bolsa de Amsterdam, ocasionando la ruina de muchas familias que residen en América.

Ahora solo porque pueda haber una guerra ocurran estas catástrofes.
Antes las guerras producían esos estragos. Ahora el solo anuncio de una guerra lleva la ruina á mucha gente.
El pánico de las Bolsas se debe á que la solidaridad en los negocios es mundial y afecta á todos y no á una nación.
Lo ocurrido debe servir de lección á muchos españoles que emplean su dinero en negocios de fuera de España.
Siempre debe ser preferible tener el dinero en valores del país y no en extranjeros.

España en esta ocasión ha dado pruebas de gran serenidad que contrastan con el pánico habido en Francia.
Allí ha desaparecido el oro y se paga ya con prima.
No es mal síntoma que continúen las gestiones conciliadoras entre los países más interesados.
Sigue la confusión enorme en las noticias que recibe el gobierno del conflicto.

Cuando ayer me visitó el marqués de Comillas se me ofreció personalmente y me ofreció todos los medios con que cuenta la Compañía Transatlántica, por si desgraciadamente se necesitasen para algo.
Dio en esto una prueba más de patriotismo el ilustre prócer, que hoy ha marchado á Barcelona.

El Presidente del Fomento Nacional del Trabajo de Barcelona, telegrafió al ministro de Hacienda pidiéndole que solicitase del Banco de España ciertas facilidades para evitar una catástrofe financiera en Barcelona.

El Sr. Bugallá antes de salir para la Coruña celebró una entrevista con el subgobernador del Banco de España y éste dará instrucciones en el sentido que se ha reclamado.
Lo que se trata es de evitar los descubiertos en las liquidaciones de fin de mes en Barcelona.

Conferencia
El Sr. Dato ha celebrado una conferencia con el ministro de Marina para informar al Rey de las últimas noticias recibidas del conflicto austro servio.

Ministro
El ministro de Marina, general Miranda, una vez que termine su misión como ministro de jersala, marchará al balneario de Ostona y en seguida vendrá á Madrid.

Lema
Ha llegado á San Sebastián para actuar de ministro de jornada, el marqués de Lema.

Era de esperar!
La suscripción abierta para la emisión de obligaciones del Tesoro ha llegado hoy á la irrisoria suma de mil pesetas.

Romanones
En el rápido de Galicia llegó el conde de Romanones.

Miscelánea
Cordobés
La «Gaceta» publica hoy una disposición, nombrando archivero del Ayuntamiento de Córdoba á don Miguel Angel Ortí Belmonte.

En favor de un sectorio
El mismo periódico oficial publica el nombramiento de D. Rafael Altamira para la inútil cátedra que acaba de crearse para enseñar instituciones políticas y civiles de América en la facultad de derecho de Madrid. Con este nombramiento ha obtenido un triunfo la institución libre de enseñanzas y el Sr. Altamira podrá cobrar un módico más.

Los Reyes
El Sr. Dato ha dicho que la familia real continúa sin novedad en Santander.

Saludo
El marqués de Torroella de Mon'grí, en nombre de los delegados reunidos en Barcelona para una conferencia comercial, ha dirigido un saludo telegráfico al jefe del gobierno.

CONFLICTO EUROPEO

Una amenaza
Se ha confirmado la noticia de que Alemania ha dirigido un telegrama cominatorio á Rusia por estar movilizadas sus tropas.

Echsgús
El general Echsgús ha desmentido rotundamente la especie de que anoche se hace eco un periódico afirmando que el ministro de la Guerra ha declarado caducadas todas las licencias que disfrutaban los jefes y oficiales y tropas.

Como en ésta época del año es la de más actividad en los campos, todos los años se concedían durante el verano muchas licencias á la tropa.
Por circunstancias de todas conocidas en los años últimos se había interrumpido ésta práctica.

Este año se han concedido mayor número de licencias que otros años.
También es inexacto que el regimiento artillería de sitio de guarnición en Segovia, haya recibido orden de marchar á las costas de Galicia.

La toma de Belgrado
Viena.—Se ha confirmado la entrada de las tropas austriacas en Belgrado. Opusieron resistencia al propósito de los austriacos tres divisiones de tropas serbias, las que fueron rechazadas tras violento combate, con 800 bajas. Los austriacos perdieron unos 200 hombres.

Los regimientos austriacos números 44 y 68, que fueron los primeros que entraron en Belgrado, sólo encontraron á las autoridades presididas por el alcalde, y hasta 30 personas más. El alcalde pidió al jefe de las tropas invasoras que no se detuviera á nadie y que se respetaran los bienes y ajuares de los habitantes. El general austriaco lo prometió.

Se agrava la situación
Esta tarde al ir los corresponsales y celebrar conferencias telefónicas con París, se han encontrado con la desagradable noticia, que desde París se transmiten, de que no podían celebrar conferencias porque el gobierno francés se ha incautado de la línea.

Esto hace presumir que se ha agravado la situación, al extremo de suponer los pesimistas la inminencia de la guerra europea.

Oro retirado
Barcelona.—Se ha retirado el oro de las casas de Cambio.

Hoy ha funcionado la Bolsa.

En favor de la paz
Barcelona.—El gobernador civil ha autorizado una mitia en favor de Servia, organizado por los nacionalistas.

También ha autorizado otro, organizado por los radicales, para pedir la paz en Europa y en Marruecos.

Los portugueses
Lisboa.—Se han reunido en Consejo los ministros.

Se acordó que el ministro de Negocios extranjeros conferencie con los jefes de los partidos.

Se asegura que Portugal tiene contratado con Inglaterra el compromiso de poner á su disposición en caso de guerra diez mil hombres.

Avance austriaco
Londres.—El ejército austriaco, después de la toma de Belgrado, se dirige á Semetria y piensa llegar á Orpanovicht.

Viena.—El cuerpo de ejército de Saxejevo continúa su avance y ha sostenido pequeños combates con los serbios.

Avance servio
París.—Las tropas de Servia y Montenegro han hecho incursiones por territorio austriaco, penetrando en la Bosnia.

Los serbios hacen la guerra de guerrillas y cortan el telégrafo y la vía férrea.

En peligro
Atenas.—El yate real de Montenegro fué dividido en alta mar por buques austriacos que lo perseguieron. El yate pudo refugiarse en Corfú.

Inglésas
Londres.—Se ha cerrado la Bolsa y se han suspendido toda clase de operaciones bursátiles hasta nueva orden.

Los oficiales alemanes y franceses que se hallaban en esta y habían recibido orden de incorporarse á sus puestos, han recibido nueva orden en la que se les dice que pueden diferir el viaje.

Las notas diplomáticas
París.—«Le Matin», publica un telegrama de Viena en el que asegura que Rusia ha dirigido una nota diplomática á Austria preguntándole que hará si vea á los serbios. Dice que hace esta pregunta para atemperar su conducta á la contestación que reciba.

Consejo francés
París.—A las ocho de la mañana llegó al Palacio del Elíseo el ministro de la Guerra y confirió con Mr. Poincaré.

Poco después se reunían los ministros en Consejo. Parece que se ocuparon en él de la nota que ha enviado Alemania á Rusia preguntándole las causas de la movilización rusa.

Vieje importante
Berlín.—Ha marchado á San Petersburgo el gran Duque de Hesse, cuñado del Zar y amigo íntimo del Kaiser.

Se asegura que el viaje es para gestionar de Rusia que abandone los serbios á su suerte, pues Alemania á todo trance apoyaría á Austria en el caso de una guerra europea que todos debemos impedir.

Pesimismo
San Petersburgo.—El Zar ha llegado á Peterhoff donde se ha celebrado Consejo, ocupándose de la actitud de Alemania. Las impresiones son pesimistas.

BAÑOS DE La Estrella

Aguas de mar y dulce.
Temporada, desde 1.º de Julio al 30 de Septiembre.
Médico don José Impellitteri.

Málaga

La guerra en Marruecos
Sin novedad
Los comandantes generales de Tetuán, Ceuta, Melilla y Larache, comunican que no ocurre novedad en la plaza ni en las posiciones respectivas.
Mencheta.

Crónica Provincial

De Doña Mencía

Taurina
El día 26 de los corrientes, festividad de Santa Ana, tuvo lugar en el circo taurino de este pueblo una corrida mixta de dos hermosos novillos de la ganadería de don Pablo Torres, para Francisco Herrera (Herrerrita) y Francisco Madrid (Jabali) y dos novillejos para los aficionados de esta localidad. Abundó el precioso líquido y reinó gran animación durante todo el día en todo el pueblo.

Presidió la corrida el alcalde don Argimiro Vergara Muñoz á quien acompañaban ilustres personalidades de Cuba, entre las que recordamos al señor Pailleré y al señor Moreno Navas; también vimos á otras muchas distinguidas personas del vecino pueblo de Zharor, Luque y Baena.

Del bello espectáculo su entrada en el circo ricamente ataviada con la clásica mantilla, llamando extraordinariamente la atención las señoritas Pepita Moreno, Mercedes Lami, María Priego y Juliana Priego, omitiendo otras muchas cuyos nombres no recordamos.

Los toreros á los acordes de la música hacen el pase con gran marcialidad y se suelta á primero: castaño, de buena presencia y bien empitonado que atiende por «Elavero», y vamos á ver si es verdad que (Herrerrita) tiene en sus venas la sangre de Legarbio y del Guerra; es el único que sale al encuentro del bicho, se abre de espaldas con dos buenas verónicas, que le merecen una gran ovación.

Después va presentándose suertes de todas las marcas con gran valentía y demasada temeridad, pues según sabemos es un chico que ahora empieza, así no nos extrañará que en una cañida sea cogido aparatosamente sin consecuencia, lo que si nos admira tanta valentía, tanta intrapidez, tanta serenidad en su feroz, para hacer rodar al bicho después de una buena delantera y otra entera que resulta trasera de tanto atracarse. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo).

Como se vé, no se puede pedir más de un chico como Herrerrita que ahora comienza. ¡Muy bien, Herrerrita; por ese camino se llega á las 8.000 del al! ¡Viva Córdoba!

Abreviando todo lo posible por no hacer demasiado larga esta reseña, diré algo del segundo toro, que es demasado toro para unos niños; así no es extraño que al entrar el valiente Herrerrita sea cogido en sus travillas verónicas; intenta torrear por gameros y vuelve á ser cogido, porque es un torazo que no atiende al capote y sólo busca al cuerpo.

Con los palos, superior, de todas las marcas y de todas las clases.
Con la muleta superior, siendo cogido varias veces por el defecto del toro que ya hemos dicho que sólo buscaba el cuerpo; se pone mala la cosa y en vista de tan aparatosa cogida, el público alarmado pide al valiente se retire pero «Herrerrita» á quien sólo el valor y la vergüenza torra puede tener en pie, con gran valor entra á matar con una entera un poco calda, (calma) Pincha otra entera que acuesta el toro.

Como se vé ni siquiera hago men-

ción de los demás que forman la cuadrilla, y es porque apenas cumplieron con su obligación dejando casi siempre sólo al pobre de Herrerrita, pero sepan esos pollos que de seguir así, mejor es que tomen otros rumbos y sigan admirando, como nosotros, al valiente Herrerrita que por ese camino llegará á un Belmonte ó á un Galito.—El corresponsal.

De Fuente Jenil

Junta de damas
Como ya comuniqué en mi anterior crónica, tuvo lugar en la morala de la señora doña Josefa Carvajal P. de Siles la reunión de señoras invitadas al efecto para organizar la Junta de damas protectoras de los exploradores pontañenses.

La asistencia de señoras á dicho acto fué bastante numerosa, nombrándose para ocupar los cargos: presidenta, doña Josefa Carvajal P. de Siles, viuda de Reina; vicepresidente, doña Filomena Campos de Reina; tesorera, doña Ana Reina de Pérez; secretaria, doña Cefeila Curado de Reina; vicesecretaria, doña Amparo Salas de Reina.

La Junta constituida expuso que la bandera que ha de ostentar la sección de exploradores será coleccionada á expensas de las señoras que componen la Junta de damas, quedando encargada de su confección la señora presidenta, quien en unión de sus hijas bordará y pintará el escudo y alegorías.

También acordaron enviar un saludo á las Juntas de damas de Madrid y Córdoba.

En la próxima feria, después de la misa de campaña y juza de bandera, serán obsequiados con un almuerzo los exploradores, costado por doña Josefa Carvajal P. de Siles y don Francisco Ortega Montilla, presidenta y presidente, respectivamente, de la mencionada institución.—Ruiz.

De otros pueblos

Por hurto
En Mantemayor han sido detenidos Manuel Hidalgo Pérez, Antonio Morales Cobos, Aurora Martínez Cruz, Mariana López Serrano y Manuel Morales Cobos, autores del hurto de varias gaviotas de garbanzos.

Cómplices de un robo
La benemérita de Adamuz ha detenido á Juan Ozalla Castillo, Leonor Toledano Rico y al hijo de éstos, Juan Ozalla Toledano, por ser cómplices del robo de 2.185 pesetas hecho á Baltasar Jiménez Casavado. Le han sido intervenidos 24 duros que guardaban enterrados al pie de un olivo.

Incendios
En la finca titulada «Los Mosa», del término de Balcázar, ha ocurrido un incendio cuyas pérdidas ascienden á 500 pesetas.

En la hacienda «La Porrada» también ha ocurrido otro, ocasionándose daños por valor de 4.500 pesetas. Como autora del mismo ha sido detenida Encarnación Prieto Méndez, que guisaba en un chozo, é incendiado ésta, se propugó á los demás lugares del cortijo que fueran pasto de las llamas.

Captura
La captura del paricida de Hisojosa Isidoró Ramirez Morales le llevó á cabo el alcalde don Alfonso Sánchez. Así lo comunicó el juez de instrucción.

Campos y mercados

LUENA
Trigo, de 46 á 48 reales; cebada, de 23 á 24; habas, de 43 á 44; garbanzos, á 80; aceite corriente, á 44.

PUNTE JENIL
Cotizaciones del día de hoy: Patatas, arroba, á 5 reales; manzanas agrias, á 8; idem dulces á 5; beranganas, docena, á 1'60; tomates, arroba, á 2; pimiento, á 4; ciruelas negras, á 1'60; idem blancas, á 2.

SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTEROS
Trigo reco, á 45 50; blanquillo, á 46; cebada, á 22; habas, á 39; escaña, á 17; avena, á 18; y aceite, la arroba á 45.

Tiempo, propio de la estación; estado de los campos, bueno, y tendencia del mercado, sostenido.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

†

Segundo aniversario
EL ILTMO. SEÑOR

D. Fernando la Calle y Cantero

FALLECIÓ EL DIA 1.º DE AGOSTO DE 1912

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

— R. I. P. A. —

Las misas que se celebren el día 1.º de Agosto en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral desde las seis y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.

Con el mismo fin y por concesión especial del Excmo. Sr. Obispo estará expuesta S. D. M., en dicha Iglesia, en forma de jubileo.

Su desconsolada viuda, hijos, nietos y demás familia ruegan á las personas piadosas una oración por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

SOCIEDAD ANONIMA CROS

PRODUCTOS QUIMICOS — BARCELONA

Materias puras para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Superfosfato cal de varias graduaciones, Sulfato de amoniaco, Sales potásicas, Nitrato de Sosa, Sulfato de cobre, Sulfato de hierro cristalizado y en polvo, etc., etc. Servicio gratuito de análisis de tierras, consultas e instrucciones sobre el empleo de los abonos

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, N.º 16

Curiosidades

PARA HALLAR UN BUEN MARIDO

No se oculta a las muchachas de las grandes capitales, sobre todo, o difícil quevabació desé elcontrar las juetas y ambicionadas rupcias. Los vicios, por una parte, la reconfianza por otra, les temo es á obligaciones tan grandes y sagradas, como las que acarrea el constituir una casa y familia nuevas y las crecientes necesidades de la gente son motivos más que suficientes para que el número de casorios haya ido en progresión descendente.

No necesita recordarse la frase tan sabida de que las mujeres al principio de su vida y sus ilusiones, pierden de este modo: ¿con quién me casaré? para acabar andando los años por preguntar melancólicamente ¿quién se casará conmigo?

Los hombres son asustadizos y fácilmente se espantan ante una novia sin fortuna—que suelen ser la mayoría—y un caudal de pretensiones.

Además los hombres ricos pocas veces se contentan en unirse á una mujer pobre y de escasa fortuna no se arriesgan á compartirla con una adinerada, por temor de que andando el tiempo ésta les eche en cara su desigual capital, convencido de que la superioridad metálica ni con una de esas mujeres que exigen con usura las comodidades á que se crean merecedoras por el dote que llevaron y con una por deheredada, miedo de aumentar en el mundo el número de desgraciados.

Deben en el mundo pensar seriamente en resolver de mejor modo posible y sin aspiraciones que aústen á los pretendientes su soledad recordando que el tiempo pasa veloz, que la juventud no vuelve, y que la coquetería es la madre de la

mayoría de las desgraciadas del sexo, originando el tipo de la solterona, que se o queda para cuñada, arrullar á los sobrinos ó vestir mágenes.

Pensamientos

Aun el que estudia las reglas de la sabiduría, sin conformar á ellas su vida, se parece á un labrador que ara sustierras y no las siembra. Pensamiento persa.

El que compra un empleo, venderá al por menor lo que adquirió al por mayor.—El emperador Severo. La feicidad consiste principalmente en conformarse con su suerte en que serle que uno es.—Erasmo

Cuanto más superiores seamos, con tanta mayor moderación nos debemos conducir.—Filipo, rey de Macedonia.

Sé amigo de la verdad hasta el martirio; pero no seas su apostol hasta la intolerancia.—Platón. La cólera se pasa cuando se retira su efecto.—Ovidio.

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VITIGUATEO ROMAN

Temperatura máxima al sol y al aire libre	39 80
Id. id. á la sombra y al aire libre	34 40
Id. máxima á la sombra y al aire libre	16 40
Id. mínima á la sombra y al aire libre	25 40
Oscilación	18 00
Agua de lluvia en milim.	0 00
Agua evaporada en milim.	12 40

Observaciones en las 8 de la mañana

Altura barométrica en milim. a 0°	752 60
Temperatura á la sombra	21 40
Id. de termómetro húmedo	14 60
Tensión de vapor	9 80
Humedad relativa	47 70
Estado del cielo	Despl.º
Dirección del viento	S.
Fuerza	Ventolina
Velocidad en kilómetros	212 80

Córdoba 31 de Julio de 1914.—
El catedrático de Física, Rafael Viqueles.

Ventajoso para todos

Ofrecemos á toda persona seria y activa la ocasión de crearse una existencia agradable aceptando la representación local ó regional de un negocio lucrativo. Nuevo artículo de gran consumo. Ninguna competencia, capital mínimo. El negocio se entrega todo preparado. Sin riesgo alguno. Correspondencia, francés ó alemán. Detalles, gratuito y franco por National Export Company, Richmond, Holanda, 42.

Gran fábrica de velas de cera y bujías

— DE —
Don Antonio Tortosa
(En Oteniente)

Representante en Córdoba, Luis Ojeda y Figueras, Sacristán de Santa Marina.

SE ARRIENDA desde el día un piso alto con seis habitaciones, cocina, etc., en la calle Conde Aronales, número 6. Para tratar, en casa de los señores Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra, número 18.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día de la casa número 17 de la calle de José Rey.—Darán razón, en la de Sevilla, números 11 y 18. 10-5

Espectáculos

PLAZA DE TOROS
Gran Cine Ideal. Todas las noches función continua, de 9 á 12'30. Los martes y viernes, días de moda, asistirá la banda municipal. Precio: Sillas de preferencia en el redondel, 25 céntimos. Entrada de tendido, 0'10.

Fumadores!
TRAPANSIS!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Lo fuma á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Vasos para 500 gramos de tabaco, 1 peseta

Depositarlo en Córdoba: Doctor María, Gondomar, número 2, Farmacia

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR LAS HERMANAS CAROLINAS

TRAPANSIS

DE SAN JUAN DE VUETA, DE CORDOBA.

PAQUETES DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia	400	14 y 16
3.ª marca: Chocolate económico	400	16

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químico Municipal de Madrid (Pamplona y San Sebastián).—Cajitas de meriendas de 3 pesetas, con 64 realines. Descuento desde 50 paquetes. Paquetes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima, se fabrican con cañita, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hace toda clase de envases desde 50 paquetes. Al detall. Se hallan trapeados de venta.

"La Estrella"

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Banqueros: Banco de Gijón. — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americano. — Banco Español del Río de la Plata

"La Estrella" tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-director en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Corrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

"LA ESTRELLA" TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY REDUCIDAS y RESPONDIENDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Corrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Agricultores

No comprar ABONOS sin solicitar precios de LA SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

DE PEÑARROYA

Superfosfatos de cal
Sulfato de amoniaco
Sales potásicas
Nitrato de sosa
Sulfato de cobre
Sulfato de hierro

Y ABONOS COMPUESTOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Agencia en Córdoba: Don José Cañete del Rosal.
Oficinas: Avenida de Canalejas, 9, dpdo.
Almacenes: Las Margaritas.

Fernando Guijo

Dentista

Gendamar sin núm. (donde está la fotografía)

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los territorios de España, Europa y América. 1.ª de España — Fundada en 1878. **ROLDÓS Y COMP.ª** BARCELONA. Publicidad de todas clases. Precios económicos.

NO MÁS PURGAS

Supositorios "VICTORIA,"

de la glicerina solidificada

Los SUPOSITORIOS "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derrretimiento completo.—4.ª Acción isomórfica y descongestiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Córdoba: Dr. María, Gondomar 2

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En 3.ª plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde un peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.

Equivalencia de línea: En primera plana, á una columna, 15 pesetas; á dos id., 20, y á tres id., 30. En tercera plana, á una columna, 10 ptas.; á dos id., 15.

Redacción, Administración é Imprenta
Ambrosio de Morales, 6. Teléfono, 70

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Aleonor, Cocaina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el alivio inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositarlo en Córdoba Dr. María, Gondomar 2 farmacia.